
Scenariusz lekcji historii z wykorzystaniem TIK 

 

Temat lekcji:  Bolesław Chrobry - pierwszy król Polski 

Cel ogólny: poznanie postaci Bolesława Chrobrego oraz wydarzeń z czasów jego panowania o 

doniosłym znaczeniu dla kształtowania polskiej tożsamości kulturowej 

NACOBEZU: kim był święty Wojciech 

                            kiedy odbył się zjazd gnieźnieński i jakie było jego znaczenie 

                            kto i kiedy został pierwszym królem Polski 

Uczeń: 

zna legendy o początkach państwa polskiego 

wiąże najważniejsze zabytki i symbole kultury polskiej z właściwymi regionami 

odróżnia historię od dziejów legendarnych oraz fakty od opinii 

Przebieg lekcji: 

FAZA ORGANIZACYJNA: 

przywitanie uczniów, sprawdzenie listy obecności, zapisanie tematu lekcji 

FAZA PRZYGOTOWUJĄCA: 

przypomnienie najbardziej znanych legend, dotyczących początków państwa polskiego, 

przypomnienie postaci Mieszka I - pierwszego historycznego władcy polski. Wyświetlenie 

na tablicy fragmentu drzewa genealogicznego pierwszych Piastów. 

http://scholaris.pl/resources/run/id/62565 

FAZA REALIZACYJNA: 

Nauczyciel wprowadza uczniów w temat zajęć i omawia okoliczności przejęcia władzy przez Bolesława 

Chrobrego. 

Zapoznanie uczniów z żywotem biskupa Wojciecha oraz jego misją chrystianizacyjną w Prusach na 

podstawie płaskorzeźb z "Drzwi gnieźnieńskich" - animacja 

https://www.youtube.com/watch?v=cs9X2RiKb2E 

Rozdanie uczniom kserokopii kilku fragmentów dotyczących życia Wojciecha z "Drzwi gnieźnieńskich" - 

prośba o wklejenie do zeszytu w odpowiedniej - chronologicznej kolejności. 



Wskazanie na mapie miejsca działalności misyjnej biskupa Wojciecha oraz miejsca jego pochówku - 

Gniezna 

Omówienie przyczyn i doniosłości zjazdu gnieźnieńskiego na podstawie tekstu źródłowego (tekst dostępny 

w podręczniku) 

Przedstawienie polityki podbojów Bolesława Chrobrego 

Animacja dotycząca dziejów panowania Bolesława Chrobrego 

http://scholaris.pl/resources/run/id/63638 

Bolesław Chrobry - pierwszym królem Polski - kulisy koronacji, skutki, znaczenie. 

FAZA PODSUMOWUJĄCA: 

Uczniowie w zeszycie rysują oś czasu i zaznaczają na niej daty oraz odpowiadające im wydarzenia 

997 - misja biskupa Wojciecha 

1000 - zjazd w Gnieźnie 

1025 - koronacja Bolesława Chrobrego 

Zadanie domowe:  

Ćwiczenia dotyczące tematu o Bolesławie Chrobrym 
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